
 

ACTA NÚMERO 47 

SESIÓN SOLEMNE efectuada por el Honorable Ayuntamiento de Veracruz, a las DIECINUEVE HORAS del 

día VEINTISÉIS DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL  CATORCE, en la Sala de Cabildo del Honorable 

Ayuntamiento de Veracruz, ubicada en el Recinto Municipal, sito en la Avenida Zaragoza sin número, colonia 

Centro de la Ciudad y Puerto de Veracruz.- De conformidad con lo que disponen los artículos 28, 30, 31, 32, 

36 fracción I, 37 fracción XI, 38 fracción I, 70 fracción I  de la Ley Orgánica del Municipio; 3, 4, 5, 8, 9, 11, 

12, 14 y 15 del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, 

Secretario del H. Ayuntamiento, manifiesta: Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; Miembros de la 

Honorable Comuna; Directores Municipales; Representantes del Sector Público y Privado; Miembros de los 

Medios de Comunicación; y Estimado Público Asistente, con su venia se da inicio a la presente Sesión Solemne 

de Cabildo PARA CONCEDER LA DISTINCIÓN DE “VISITANTES DISTINGUIDOS” A LOS 

EXPRESIDENTES Y SOCIOS DE LA ASOCIACIÓN MEXICANA DE INGENIEROS MECÁNICOS Y 

ELECTRICISTAS, A.C. SECCIÓN VERACRUZ, CON MOTIVO DEL “55º ANIVERSARIO” DE LA 

FUNDACIÓN DE LA SECCIÓN VERACRUZ, Y “90º ANIVERSARIO” A NIVEL NACIONAL DE DICHA 

ASOCIACIÓN, a cuyo efecto se formulo el siguiente Orden del Día:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

1.- LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3.- LECTURA DEL  ACUERDO TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 12 DE JUNIO DE 

2014.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

6.- PALABRAS DEL M.C. JOSÉ MANUEL ROSADO PÉREZ, PRESIDENTE DE LA ASOCIACIÓN 

MEXICANA DE INGENIEROS MÉCANICOS Y ELECTRICISTAS, A.C. SECCIÓN VERACRUZ.- - - - - - - - 

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

En seguimiento del Orden del Día, se procede al desahogo del primer punto.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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1.- LISTA DE ASISTENCIA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, procede a pasar lista de 

asistencia a los Integrantes del Honorable Cuerpo Edilicio, solicitando respetuosamente a la concurrencia que 

al final del pase de lista, se brinde un aplauso general a los Ediles: Dr. Carlos José Díaz Corrales, Síndico 

Único; Arq. Pablo Zurita García, Regidor Primero; L.E. Ángela María Perera Gutiérrez, Regidora Segunda; Lic. 

Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, Regidor Tercero; Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora 

Cuarta; Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, Regidor Quinto; Lic. José Ricardo Medina Hernández, Regidor Sexto; 

Lic. Gabriela Ramírez Ramos, Regidora Séptima; Lic. Alejandro Alvízar Guerrero, Regidor Octavo; C. Mario 

Cruz Herrera, Regidor Noveno; L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, Regidora Décima; Lic. Juan Gabriel 

Montes de Oca López, Regidor Décimo Primero; Mtro. José González Martínez, Regidor Décimo Segundo; y 

Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García, Regidor Décimo Tercero.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Continuando en el uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona a los 

Ciudadanos Ediles, que la Secretaría certifica que existe Quórum Legal para celebrar la presente Sesión 

Solemne de Cabildo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             

3.- LECTURA DEL  ACUERDO TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 12 DE JUNIO DE 

2014.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento de Veracruz, menciona que en 

seguimiento del Orden del Día, procederá a dar lectura al acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria de fecha 12 

de Junio de 2014.- “En uso de la voz la Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta, menciona 

que en el marco del 55° Aniversario de la Fundación de la Sección Veracruz y del 90° Aniversario a nivel 

Nacional de la Asociación Mexicana de Ingenieros Mecánicos y Electricistas, A.C., es importante recalcar la 

destacada trayectoria de dicha Asociación que contribuye a la construcción de la infraestructura y la 

realización de proyectos, que generan gran impacto para la Ciudad. El objetivo más importante de esta 

Asociación es fortalecer la estructura financiera, mediante el incremento de ingresos por vía de eventos, 
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convenios y servicios prestados a la industria; es por ello que basados en el artículo 8 fracción III y 9 del 

Reglamento de Sesiones de Cabildo, así como del artículo 31 de la Ley Orgánica del Municipio Libre y teniendo 

a su cargo la Comisión de Sesiones Solemnes pone a consideración del Honorable Cabildo para su discusión y 

aprobación, llevar a cabo una Sesión Solemne el día 26 de Junio del año en curso, nombrando Visitantes 

Distinguidos a los Ex presidentes y socios que han contribuido al reconocimiento de esta agrupación.- 

Analizada la propuesta, el Honorable Cabildo, ACUERDA.- Conforme a lo dispuesto por los artículos 28, 31 de 

la Ley Orgánica del Municipio Libre; 5 y 8 fracción III del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- ÚNICO: 

Autorizar la celebración de una Sesión Solemne el día 26 de Junio de 2014 a las 19:00 horas, con la finalidad 

de conceder la distinción de “Visitantes Distinguidos”, a los Ex presidentes y socios de la Asociación Mexicana 

de Ingenieros Mecánicos y Electricistas, A.C. Sección Veracruz, con motivo del “55° Aniversario de la 

Fundación de la Sección Veracruz, y 90° Aniversario a Nivel Nacional de la Asociación Mexicana de Ingenieros 

Mecánicos y Electricistas, A.C.,”.- APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES.- 

COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el C. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal, saluda y le da la más cordial bienvenida al 

Maestro en Ciencias José Manuel Rosado Pérez, Presidente de la Sección Veracruz de la Asociación Mexicana 

de Ingenieros Mecánicos y Electricistas; asimismo, saluda al Ing. José Vicente Ramírez Cortés, Vicepresidente 

de la Sección Veracruz de la Asociación Mexicana de Ingenieros Mecánicos y Electricistas; al Vicealmirante 

Juan Ortiz Guarneros, Director del Arsenal Nacional en Representación de la Tercera Zona Naval; Coronel 

Ingeniero en Transmisiones Militares Genaro Reyes Carreto, Representante de la Sexta Región Militar; de igual 

forma saluda al Dr. Carlos José Díaz Corrales, Síndico Único; Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora 

Cuarta con la Comisión de Sesiones Solemnes; igualmente saluda a las Regidoras y Regidores del H. 

Ayuntamiento de Veracruz, a quienes les agradece su asistencia así como la aprobación para poder brindar 

reconocimiento a tan distinguidos visitantes, agradece también a los Directores de los Institutos Tecnológicos 

que se encuentran presentes, alumnos de la carrera de mecánica del Instituto Tecnológico y a los medios de 

462 



 

comunicación les agradece la cobertura del evento; asimismo, saluda a los Directores del Ayuntamiento y al  

público en general; acto seguido destaca que hoy se han reunido para conocer el trabajo de una Asociación 

Civil muy importante en el Estado y también a nivel nacional, refiriéndose a la Asociación Mexicana de 

Ingenieros Mecánicos y Electricistas A.C. Sección Veracruz, en el marco del 55º aniversario de su fundación, y 

del 90º aniversario de su fundación a nivel nacional. Esta es una Asociación muy importante, que representa a 

un sector clave para la construcción de la infraestructura tan necesaria para impulsar el desarrollo y el 

crecimiento económico. En el marco de la conmemoración del 55º aniversario de la fundación de esta 

Asociación sección Veracruz, desea reconocer el trabajo que han venido realizando arduamente durante ya 

más de medio siglo en el Estado. Así también, la asociación a nivel nacional dentro de poco cumplirá cien 

años, y durante todo este tiempo, ha jugado un papel clave en el impulso del desarrollo a nivel nacional por 

su relación con la infraestructura. La Asociación a nivel nacional fue fundada el 29 de Septiembre de 1924 y 

en la actualidad está integrada en todo el país por más de 11,000 profesionistas, pasantes, estudiantes 

técnicos relacionados con la Ingeniería, Mecánica, Eléctrica, Aeronáutica, Industrial, de Comunicaciones, 

Sistemas de Información y Electrónica, y además es una Asociación que promueve la capacitación constante 

para que la mano de obra sea calificada, lo cual es muy importante para la Ciudad. Acorde a la importancia de 

su asociación, hoy el Municipio de Veracruz declara Visitantes Distinguidos a los Señores: Alejandro Vite 

Mendoza; Espiridión Peña Cobos; José Luis Cardona Cortés; Héctor Saldierna Martínez; José Manuel Rosado 

Pérez; y Ángel David Cortes Pérez. En el marco de esta conmemoración invita a los integrantes de esta 

Asociación a continuar el rumbo que se han fijado, que es de compromiso y de trabajo por el Estado y por el 

desarrollo a nivel nacional y por supuesto también en todos los Municipios del País. Porque este compromiso 

con Veracruz es común, no sólo en su Administración, sino también a nivel estatal, donde se cuenta con el 

respaldo del Doctor Javier Duarte de Ochoa, Gobernador del Estado. En el Municipio y en el Estado, la 

Asociación Mexicana de Ingenieros Mecánicos y Electricistas, A.C. Sección Veracruz, cuenta con todo su 

apoyo. El trabajo conjunto entre gobierno y ciudadanía es clave para sentar las bases del desarrollo y 

concretar un Estado y una Ciudad próspera. Por eso impulsa a la infraestructura y al desarrollo de la Ciudad, 
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Trabajamos Juntos. Enhorabuena a los distinguidos visitantes. Enhorabuena para Veracruz.- Muchas gracias.- 

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona que en seguimiento 

del Orden del Día, el Presidente Municipal y la Honorable Comuna, harán entrega de Reconocimientos, para lo 

cual solicita al Presídium ponerse de pie para la entrega y a la concurrencia permanecer sentada.- Acto 

seguido, se entrega reconocimiento a: Ing. Alejandro Vite Mendoza; Ing. Espiridión Peña Cobos; Ing. José 

Luis Cardona Cortés; Ing. Remigio Barrán Cobos; Lic. Héctor Saldierna Martínez; M. A. Ángel David Cortés 

Pérez; Ing. José Vicente Ramírez Cortés; y M. C. José Manuel Rosado Pérez.- Acto seguido, se invita al 

Honorable Presídium  a tomar asiento.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

6.- PALABRAS DEL M.C. JOSÉ MANUEL ROSADO PÉREZ, PRESIDENTE DE LA ASOCIACIÓN 

MEXICANA DE INGENIEROS MÉCANICOS Y ELECTRICISTAS, A.C. SECCIÓN VERACRUZ.- - - - - - - - 

En uso de la voz el M.C. José Manuel Rosado Pérez, Presidente de la Asociación Mexicana de Ingenieros 

Mecánicos y Electricistas, A.C. Sección Veracruz, manifiesta Señor Presidente Municipal, Ramón Poo Gil, 

muchas gracias por su hospitalidad y por este reconocimiento a la trayectoria de tanta gente distinguida del 

AMIME, Sección Veracruz, distinguido Cuerpo Edilicio que hoy los acompañan y les abren sus puertas para 

festejar a los Ex Directivos de AMIME y socios que se encuentran aquí presentes; asimismo, agradece a las 

Autoridades Militar y Naval por su asistencia, a la Directora del Tecnológico de Veracruz, Lic. María Elena 

Rojas Rauda; de igual forma agradece al Director del Tecnológico de Alvarado, Ing. Tomás Hipólito Tiburcio 

quien representa al Dr. Francisco Rangel Cazares, Director de Educación Superior Tecnológica en el Estado, a 

los estudiantes de los capitulados que por el día de hoy los acompañan, familiares de los galardonados y los 

acompañantes de los miembros del AMIME, público en general, representantes de los medios de 

comunicación; se congratula de tener el honor de presidir la Sección AMIME, Sección Veracruz en este bienio, 

justamente cuando se cumple el 55º Aniversario de la Sección Veracruz y el 90º Aniversario a nivel nacional, 

es un honor poder estar al frente de esta Asociación que está formada por distinguidos ingenieros y 

colaboradores que han forjado su vida en bien de la sociedad veracruzana y del desarrollo de la Ciudad y del 

464 



 

Estado de Veracruz. Esta noche se han congregado en este Recinto histórico del Primer Ayuntamiento fundado 

en la América firme, para celebrar el 55º Aniversario de la Asociación Mexicana de Ingenieros Mecánicos y 

Electricistas Sección Veracruz y es motivo de orgullo que en este tiempo se haya contribuido en la superación 

del profesional de la ingeniería y que a su vez esta disciplina se haya fomentado entre los jóvenes y 

consolidado a través de los capitulados con el que se reafirma el espíritu y la misión de las AMIMES. La AMIME 

a nivel nacional fue creada en el año de 1929 y en el Puerto de Veracruz fue el ingeniero Juan de la Miyar 

Barrios, extraordinario profesional, quien la constituyó en el año de 1959 y esa semilla que sembró desde esa 

época ha tenido grandes frutos. Bien lo decía Aristóteles “Las Ciencias tienen las raíces amargas, pero muy 

dulces frutos”, por lo que ahora disfrutan de esa gran herencia que les dejaron una pléyade de grandes 

profesionales y que ahora les toca abanderar para proseguir en esta noble tarea de fomentar la tecnología y el 

humanismo. Las aportaciones de la AMIME han sido significativas y una de ellas precisamente, es la iniciativa 

de organizar por primera vez el Día Nacional del Ingeniero en el año de 1989. Por lo que hace un paréntesis 

para informar que precisamente esta celebración forma parte de lo que el Comité Organizador de los Festejos 

del Día del Ingeniero ha estado celebrando en la región desde el mes de marzo - abril y que concluirán la 

próxima semana, reiterando la invitación al Presidente Municipal para que los acompañe a la ceremonia, el 

próximo martes 19 de junio en el Teatro Clavijero; asimismo, aprovecha para agradecerle su gentileza y apoyo 

para contar con las facilidades del Teatro Clavijero, una invitación extensiva también al distinguido Cuerpo 

Edilicio y al público en general donde se entregarán reconocimientos a los Ingenieros distinguidos de 

diferentes organizaciones en el Estado de Veracruz. En este contexto, se ha encabezado la Presidencia del 

Comité de Festejos en tres ocasiones. La primera fue con el Ing. José Vicente Ramírez Cortés, en 1989, el Ing. 

Rafael E. Baizabal Sánchez en 1998 e Ing. Mario Canales Suárez, en 2005.  La Asociación ha recibido 

distinciones de parte de la Institución de la Superación Ciudadana, organismo visionariamente creado por la 

Autoridad Municipal, en dos ocasiones por las actividades culturales del Ciclo de Conferencias de  “Tecnología 

y Humanismo” y también galardonó a Ex Presidentes, como el Ingeniero finado Alfredo Molinari Alioli en 1963, 

e Ing. José Vicente Ramírez Cortés en 1992. Han sido miembros distinguidos por el Comité Ejecutivo Nacional 
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del AMIME los Ing. Juan de la Miyar Barrios e Ing. Alfredo Molinari Alioli, ambos ya finados. Las instituciones 

pilares de la sección Veracruz han sido Tenaris Tamsa y la Comisión Federal de Electricidad, Centrales Núcleo 

eléctricas. A lo largo de varios años, la AMIME ha realizado una intensa tarea de trabajo que se ha reflejado a 

través de la organización de Congresos, talleres, conferencias y recientemente se organizó desde hace dos 

años el concurso de oratoria, dirigido a estudiantes de Ingeniería, porque precisamente la AMIME está 

contribuyendo a la formación integral de los futuros ingenieros, esto es una gran oportunidad que se ha dado 

en muchas ocasiones dicho por parte de los empresarios, por eso se fomenta la oratoria en el Ingeniero. La 

AMIME se muestra pujante y actuante, con el riesgo de omitir algunos nombres menciona otros nombres que 

han sido baluarte de la organización como lo ha sido el Ing. Felipe Gardoqui Olmos, Ing. José García Malpica, 

Ing. Rafael Fernández de la Garza, Ing. Higinio García Arvizu, Ing. Fernando Barrera Alvarado, Ing. Luis Rivas 

Lagunes, Ing. Vicente González Arregui, Ing. Alejandro Vite Mendoza y otros distinguidos miembros que han 

contribuido con su esfuerzo para engrandecer a esta Institución Gremial. Concluye su intervención, 

reafirmando el concepto de la ingeniería, se podría señalar, como decía Theodore Von Kármán, científico 

americano, “Los científicos exploran lo que es; los ingenieros exploran lo que aún no es”. Muchísimas gracias, 

Felicidades a los Ingenieros y gracias Señor Presidente Municipal.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, manifiesta: Ciudadano Ramón 

Poo Gil, Presidente Municipal; Autoridades Naval y Militar; Miembros de la Honorable Comuna; Directores 

Municipales; Representantes del Sector Público y Privado; Miembros de los Medios de Comunicación; y 

Estimado Público Asistente, habiéndose concluido los puntos del Orden del Día, se clausura esta Sesión 

Solemne, siendo las diecinueve horas con cuarenta minutos del día veintiséis de junio del año dos mil 

catorce.- ¡Muchas gracias!.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

SE LEVANTA LA PRESENTE ACTA QUE FIRMAN PARA CONSTANCIA LOS CIUDADANOS 

FUNCIONARIOS QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE EL SECRETARIO QUE AUTORIZA Y DA FE.- - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - 
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_____________________________ 

C. Ramón Poo Gil, 
Presidente Municipal. 

 
 
 

Dr. Carlos José Díaz Corrales, 
Síndico Único. 

 Arq. Pablo Zurita García, 
Regidor Primero. 

 
 
 

  
 
 

L.E.  Ángela María Perera Gutiérrez, 
Regidora Segunda. 

 Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, 
Regidor Tercero. 

 
 
 

  
 
 

Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, 
Regidora Cuarta. 

 Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, 
Regidor Quinto. 

 
 
 

  
 
 

Lic. José Ricardo Medina Hernández, 
Regidor Sexto. 

 Lic. Gabriela Ramírez Ramos, 
Regidora Séptima. 

 
 
 

  
 
 

Lic. Alejandro Alvízar Guerrero, 
Regidor Octavo. 

 C. Mario Cruz Herrera, 
Regidor Noveno. 

 
 
 

  
 
 

L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, 
Regidora Décima.    

 Lic. Juan Gabriel Montes de Oca López, 
Regidor Décimo Primero. 

   
 

Mtro. José González Martínez, 
Regidor Décimo Segundo. 

 Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García,  
Regidor Décimo Tercero. 

 
 

__________________________________ 
Lic. Daniel Galindo Moreno, 

Secretario del H. Ayuntamiento.   
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